



PARLAMENTUL ROMÂNIEI

CAMERA DEPUTAȚILOR

Comisia pentru Cercetarea Abuzurilor, Corupției și pentru Petiții

S I N T E Z A *lucrărilor comisiei din 18 și 19 martie 2009*

Ședința comisiei din 18 martie 2009

La ședință au participat membrii comisiei, respectiv : Ioan Stan – președinte, Alina-Ștefania Gorghiu – vicepreședinte, Adrian Gurzău – vicepreședinte, Radu Eugeniu Coclici - secretar, Luminița Iordache – secretar, Dumitru Boabeș, William Gabriel Brînză, Petru Farago și Octavian-Marius Popa. Lucrările comisiei au fost conduse de domnul deputat Ioan Stan - președintele comisiei.

Supusă la vot, ordinea de zi a fost adoptată în următoarea formulă :

- 1. Audierea domnului *Becsek Garda Dezsó Kálmán – fost deputat UDMR*, cu privire la cercetarea sa de către Poliția Municipiului Gheorghieni.**
- 2. Analiza dosarelor intrate la comisie în perioada *9 – 13 martie 2009*.**
- 3. Stabilirea programului de audiențe pentru săptămâna *23 - 27 martie 2009*.**
- 4. Activitate în subcomisiile de analiză.**
- 5. Diverse.**

La primul punct al ordinei de zi :

Domnul președinte Ioan Stan l-a invitat pe domnul Becsek-Garda Dezso Kalman să prezinte membrilor comisiei situația cu care Domnia sa se confruntă.

Luând cuvântul, domnul Becsek-Garda Dezso Kalman a făcut următoarele precizări :

- de mai mult timp și anume încă din anul 2001, a încercat să soluționeze problemele cetățenilor legate de retrocedările ilegale asupra terenurilor agricole și cele cu vegetație forestieră din municipiul Gheorghieni și nu numai.



- după nerecunoașterea celor trei Rapoarte întocmite de către Autoritatea Națională pentru Restituirea Proprietăților, un colectiv al Comisiei pentru cercetarea abuzurilor, corupției și pentru petiții a Camerei Deputaților împreună cu un reprezentant al Inspectoratului General al Poliției Române – Direcția Cercetări Penale, s-a deplasat la fața locului, constatându-se că toate aspectele sesizate de către cetățeni au fost adevărate ;

- în urma acestor verificări, Comisia pentru cercetarea abuzurilor, corupției și pentru petiții a Camerei Deputaților a întocmit un Referat sinteză și, la vremea respectivă, a avut loc o Conferință de presă în care s-a adus la cunoștința opiniei publice, corupția „instituționalizată” din județul Harghita ;

- atunci când s-a solicitat cercetarea tuturor faptelor penale, prin intervenția unor persoane, aceste fapte au fost mușamalizate ;

- deși Departamentul de Control al Guvernului și organele de poliție și-au făcut datoria în ceea ce privește analiza și verificarea tuturor aspectelor sesizate, atunci când aceste cazuri au ajuns la organele de procuratură, ele au fost mușamalizate ;

- în iunie 2008, domnul Becsek-Garda Dezso Kalman a fost invitat de către domnul procuror Vasile Vintilescu, la Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție, în vederea purtării unor discuții. Onorând această invitație, domnul Becsek-Garda Dezso Kalman a fost sfătuit de către domnul procuror Vasile Vintilescu să-și retragă acuzațiile făcute într-o emisiune a televiziunii „HIV TV” din Ungaria împotriva domnului Tinka Coloman, avertizându-l totodată cu declanșarea urmăririi penale pentru infracțiunile de insultă și calomnie, pedepsite de Codul penal între 1 – 3 ani închisoare ;

- după încheierea mandatului de parlamentar, domnul Becsek-Garda Dezso Kalman a fost invitat la Poliția Gheorghieni pentru a da o declarație cu privire la acuzațiile de calomnie și insultă aduse împotriva domnului Tinka Coloman, acuzații făcute de către domnul Becsek-Garda Dezso Kalman în luna iunie 2007, la postul de televiziune susmenționat.



În încheierea expunerii sale, domnul Becsek-Garda Dezso Kalman înștiințează plenul comisiei de faptul că este supus unor presiuni, din partea unor reprezentanți ai formațiunii politice din care a făcut și Domnia sa parte, respectiv U.D.M.R, pentru activitatea sa pe care a desfășurat-o în timpul mandatului parlamentar, activitate ce urmărea doar soluționarea problemelor sesizate de către cetățenii ce i se adresau prin biroul său parlamentar.

Discuțiile purtate cu domnul Becsek-Garda Dezso Kalman au fost înregistrate pe bandă magnetică.

Domnul vicepreședinte Adrian Gurzău a propus reluarea atât a cercetărilor în privința tuturor cazurilor amintite de domnul Becsek-Garda Dezso Kalman, referitoare la mafia lemnului și a retrocedărilor ilegale, cât și a cazului personal al Domniei sale. În opinia domnului vicepreședinte Adrian Gurzău, cazul expus de către domnul Becsek-Garda Dezso Kalman cu privire la comportamentul domnului procuror Vasile Vintilescu nu este o problemă personală, ci una de interes public.

Domnul secretar Radu Eugeniu Coclici a susținut propunerile făcute de către colegul deputat – vicepreședinte al comisiei - Adrian Gurzău, precizând totodată faptul că problema mafiei lemnului este o chestiune generală, cunoscând astfel de cazuri și în județul Alba.

După audierea domnului Becsek-Garda Dezso Kalman, membrii comisiei au hotărât următoarele.

- conform propunerii domnului secretar Radu Eugeniu Coclici, memoriul domnului Becsek-Garda Dezso Kalman să fie transmis Consiliului Superior al Magistraturii ;

- totodată, la propunerea domnului președinte Ioan Stan, respectivul memoriu să fie transmis Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție și Ministrului Justiției.

Aceste propuneri au fost adoptate de membrii comisiei, cu precizarea domnului președinte Ioan Stan că, după primirea răspunsurilor din partea acestor instituții, Comisia noastră va aprecia asupra ulterioarelor etape ale analizei.



La punctul doi al ordinei de zi :

Domnul președinte Ioan Stan a supus atenției plenului situația dosarelor intrate la comisie în perioada **9 - 13 martie 2009**, în număr de **29**. Membrii comisiei și-au exprimat acordul față de modul de soluționare a memoriilor din borderoul de ședință.

În mod distinct, cu privire la memoriul anonim - înregistrat la comisie sub nr.14.002/2009, domnul președinte Ioan Stan a informat plenul comisiei asupra conținutului respectivului memoriu, în care se solicită sprijinul din partea Comisiei noastre pentru verificarea „faptelor de corupție ieșite din comun, în procesele de achiziție” de la Liceul Economic „Vasile Conta” din Tg. Neamț. De asemenea, domnul președinte Ioan Stan a menționat că, așa după cum s-a stabilit anterior într-o ședință a comisiei, petițiile anonime care au un conținut relevant să fie totuși luate în considerare și transmise instituțiilor abilitate cu soluționarea, astfel că s-a procedat – în cazul petiției susmenționate – la întocmirea unor adrese de înaintare către Ministerul Educației, Cercetării și Inovării, Prefecturii județului Neamț și Primăriei Târgu Neamț. Membrii comisiei a fost de acord cu sesizarea acestor instituții.

La punctul trei al ordinei de zi :

Domnul președinte Ioan Stan a adresat rugămintea colegilor deputați, de a-și exprima dorința cu privire la acordarea de audiențe, pentru săptămâna **23 - 27 martie a.c.** În privința acordării audiențelor la comisie, domnii deputați și-au exprimat acordul, după cum urmează :

- în ziua de **marți, 24 martie a.c.** : domnul deputat Boabeș Dumitru ;
- în ziua de **miercuri, 25 martie a.c.** : domnul deputat Farago Petru ;
- în ziua de joi, **26 martie a.c.** : domnul deputat Adrian Gurzău – vicepreședinte al comisiei.



La punctul „Diverse” :

Domnul președinte Ioan Stan a informat plenul comisiei asupra faptului că, începând din 9 martie a.c., domnul Tudor Mohora este numit pe funcția de consilier – șef serviciu la Comisia pentru cercetarea abuzurilor, corupției și pentru petiții a Camerei Deputaților.

Domnul vicepreședinte Adrian Gurzău, referindu-se la verificările și cercetările efectuate în dosarul privind retrocedarea și scoaterea la licitație a Castelului Bran, a informat plenul comisiei asupra faptului că Domnia sa a primit o solicitare din partea colegilor parlamentari din județul Brașov, care ar dori să fie informați cu privire la toate datele cuprinse în dosarul Castelului Bran.

Domnul președinte Ioan Stan a menționat că, pe acest subiect, se vor purta discuții, după terminarea ședinței, în Biroul Comisiei.

Nemaifiind alte probleme înscrise pe Ordinea de zi, domnul președinte Ioan Stan a declarat ședința închisă.

În ziua de **19 martie 2009**, domnii deputații și-au desfășurat activitatea pe cele trei subcomisii de lucru, procedând la analiza aspectelor sesizate de petiționari și a răspunsurilor comunicate comisiei de către autoritățile competente cu soluționarea problemelor prezentate în petițiile și memoriile adresate comisiei.

PREȘEDINTE,

Ioan Stan

